

# 平湖版



平湖发布



智慧平湖客户端

## JIAXING DAILY

# 平湖重点项目建设加速度

## 上半年交出亮眼成绩单

■记者 冯思家

本报讯 继科莱恩项目成为我市首个“交地即施工”项目后,我市对该项惠企审批服务进一步扩面,将“交地即施工”服务于百亿项目等重大项目建设,努力抓进度、优服务、促投资、扩增量,形成压茬推进、滚动发展的良性循环。

“有了这条快速审批通道,等土地摘牌后我们就能在第一时间开始施工了。”7月20日下午,在长三角·平湖润泽国际信息港项目审批业务对接会上,企业项目方负责人就缴费时限、审图时间、各项公告公示所需时长等问题与各审批部门进行了交流。“项目的签约落地,就意味着我们全流程

跟踪服务的开始。”新球镇经济发展办副主任蒋亚青告诉记者,截至目前,该项目前期的准备工作都在有序推进,预计8月份土地公示,9月份摘牌。

除了土地要素之外,用能指标也是重要资源要素之一,做好用能指标保障工作是推进重大项目顺利落地的必要条件。根据省发改委下发的2020年第一批重大项目用能需求计划,我市长三角平湖润泽国际信息港项目,独山能源年产400万吨PTA及210万吨智能化、功能性差别化纤维一体化项目获得省级用能支持,总计获得能耗49.34万吨标准煤,占省支持能耗总数的10.3%,支持力度位列全省各县(市、区)第二。

“我们在服务重大项目推进过程中着力做好‘一企一策’,针对性地为企业梳理出可享受的政策条款,积极破解沟通企业用能指标难题。”市发改局节能行政执法队大队长赵中尤说,我市相关局领导多次前往嘉兴、省里对接重大项目用能申报工作,详细说明各项目的工艺水平、应用前景及社会效益,紧紧抓住“新基建”等政策机遇,向上力争最大限度的政策支持,争取能源要素保障为项目落地保驾护航。

在具体机制方面,市重点项目管理服务中心主任翁辞渊告诉记者,市重点项目管理服务中心除了继续实行“每周会商、每月通报、定期督查”和“项目上墙、目标上墙、

进度上墙、挂号销号”等工作机制外,建立健全从项目招引到落地到产出的全流程管理服务,积极与相关企业沟通对接,动态掌握项目的推进情况及企业的生产经营状况,提前做好项目申报材料准备和核查工作,为企业后续事项留足时间。通过这些举措的实施,长城汽车、德耐尔能源装备、气立可科技、坤鼎实业等一批重大项目得到了较快推进,荣获了今年我市首批“红旗项目”称号。

今年以来,我市10个省“4+1”

重大项目、6个省重点建设项目、35个省“六个千亿”产业投资工程项目,1至6月份分别完成年度计划的81.3%、86.4%和76.9%。9个项目列入嘉兴市“百年百项”计划,总投资45.37亿元,当年计划投资3.34亿元,1至6月份已完成投资3.74亿元,完成年度计划的111.8%。130个项目列入嘉兴“615”计划,总投资1171.5亿元,当年计划投资129.5亿元,1至6月份已完成投资103.7亿元,完成年度计划的80.1%。

**经济创新 | 追梦一体化 奔向高质量**

### 争先创优 追梦奔跑

## 民生共享工程半年度工作交流会召开

■记者 李雨婷

本报讯 昨天上午,“争先创优、追梦奔跑”2020年民生共享工程半年度工作交流会召开。市领导仲旭东、蔡国平、柯卫明、方晓烈出席会议。

今年是我市实施民生共享工程的第四年,我市以攻坚“住房大事”、聚焦“关键小事”、办好“贴心暖事”、深化“改革要事”、推进“公建实事”这“五件事”为重点,重点推动建设118个民生项目建设。今年以来,民生共享工程各牵头部门、责任单位和镇街道一手抓疫情防控、一手抓项目推进,以“五事”行动为抓手,齐心协力、攻坚克难,实现了“时间过半、任务过半”的目标要求。截至6月底,118个项目总体完成进度为58.6%,其中已完成15个,进度超前6个,进度正常92个。

市委副书记、市长仲旭东充分肯定了今年民生共享工程工作成效,就下一步工作,他强调,要咬定目标,确保完成全年目标任务。今年是高水平全面建成小康社会的决胜之年,也是金平湖新崛起的追梦奔跑之年,要倒排任务抓紧干,统筹安排科学干,攻坚克难合力干,实现高水平的民生共享。要抓好收官,全面总结“十三五”实施情况。“十三五”期间,是我市民生事业投入资金最多、民生项目建设力度最大的五年,百姓的满意度评价也在逐年上升,我们更要全面回顾、系统总结、科学评估,要求真务实解民意、全力以赴补短板、勇猛精进树品牌,让民生项目真正成为民心工程。要追梦奔跑,认真谋划“十四五”民生规划。要坚定信心、迎难而上,把因疫情带来的“危”转化为“机”,认真谋划好“十四五”时期的民生规划,规划的站位要更高、视野要更宽、惠民要更广,把民生实事真正办到百姓的心坎上,让民生工程惠及更多百姓。

## 市人大常委会视察农村全域秀美人居环境建设管理情况

■记者 居丹荔

本报讯 昨天,市人大常委会视察农村全域秀美人居环境建设管理情况。市人大常委会主任胡水良,副主任方向明、姚田宝、金玉珍、陶明方、徐锦连,党组成员胡志梁参加。副市长沈志凤陪同。

去年,我市以全省总分第一的成绩成功创建为省美丽乡村示范县,但美丽乡村建设的步伐从未停歇。今年以来,我市以农村环境全域秀美整治为抓手,创新机制、强化举措、全力攻坚,持续优化农村人居环境,在嘉兴市农村人居环境暗访检查中始终保持前列。

胡水良充分肯定了近年来我市围绕农村人居环境改善提升所取得的成效。就下一步工作,胡水良指出,要深化线上风景打造,点上整治提升,户上整治扮靓“三个方面”,做好“美”的文章,全力抓好“郁树临枫、醉红江南”风景线 and “毗邻党建·农业硅谷”美丽乡村与农村党建深度融合精品线两条风景线的打造,结合美丽乡村建设成果,精品村要打造成示范点,重点村要由“达标”向“典范”转化,治理村要再攻坚、再提升;做到庭院序化、洁化、美化的同时通过示范带动,引领全市优美庭院创建水平提升到新的高度。要聚焦推进“污水革命”、“垃圾革命”、“厕所革命”三大革命,做好“洁”的文章,做好农村生活污水处理终端设施的标准化运维和升级改造工作;加快推进高标准农村垃圾分类示范村创建;进一步巩固旱厕清零成果。要围绕进一步强化资金保障,进一步凝聚联动合力、进一步引导村民参与“三项重点”,做好“管”的文章,巩固农村全域秀美人居环境建设管理成果。

与会人员实地察看了当湖、曹桥、钟康相关村点全域秀美建设情况,听取了市政府关于农村全域秀美人居环境建设管理情况的汇报、曹桥街道石龙村关于村落整治和出租户卫生厕所治理情况的汇报,并围绕农村全域秀美人居环境建设管理开展讨论,提出意见建议。



近日,在市区东湖景区内,一市民在树下的长椅上,听着蝉鸣,看书阅读,享受午后的静谧时光。 ■摄影 王强

### 夏练三伏



昨天,在市消防救援大队,队员们穿戴着60多斤重的消防战斗服及设备开展纵深灭火救人操法训练。入伏以来,队员们仍要进行日均4小时的高强度训练,增强自己的体力和技能,提升应对灾害的综合应急救援能力。

■摄影 王强 李唯忱

### 以存量带增量 以匠心致初心

## 平湖城投加快高质量市场化转型发展

■记者 石晓晨 汤智娟 通讯员 张晓慧

本报讯 “安置房小区安置剩余的住宅、小区配套商铺及办公用房……这些都是我们城投集团的存量资产,其中部分商铺已公开出租,部分住宅因位置偏、建造时间长,安置比较难,处于闲置状态。如何让这些存量资产活起来,今年我们就率先对安置房存量资产‘下手’,通过征收指挥部、城市改造部、资产经营部三部门共同梳理、核对,将征收安置有难度的住宅房源收回,接下来将由城投集团进行资产处置,从而彻底盘活存量资产。”市城投集团

资产经营部主任夏红强说。据悉,自今年4月存量资产全面盘点工作启动以来,城投集团以存量安置房为切入点,对市域范围内3000余套存量房产进行实地盘点。截至目前,已完成50%盘点任务,余下部分计划于8月底全部完成。

据悉,盘活存量资产只是第一步,今年城投集团将着重强化对资产的管理和经营,逐步提高资源整合能力和加大投入经营业务项目,从“建设型城投”发展向“建设+经营型城投”双轮驱动模式转型发展。城投集团始终以“经营城市”理念布局改革宏图,紧紧牵住“资产证券

化”的牛鼻子,坚持集团发展投资方向,培育能够持续产生现金流的经营资产,实现城投集团融资转型,并朝着县级城投公司上市道路迈进。

“这里太美了!古色古香!”“这么多好吃、好逛的地方!”“现在这里发展得这么好!跟以前完全不一样了!”……近日,阔别家乡多年的张先生在游览了南河头历史文化街区后发出了一声又一声的赞叹。闪现在东湖之畔的南河头历史文化街区正吸引着游客和商家的目光,而作为街区重要一部分的建国南路隧道工程,也于近日传来了好消息,暗埋段地下连续墙提前完成施工,顺利

进入主体施工阶段。“作为中心城区的一条重要交通干线,该隧道的建成将进一步促进南河头历史文化街区的保护开发,为做强街区后期业态招引,提升街区运营能力提供了坚实保障。”城投集团下属南河头街区开发建设有限公司经理顾敏明告诉记者。完善南河头历史文化街区周边路网和配套设施建设,正是城投集团做大优质资产的实践之一,通过对优质资产的打造经营,实现公司经济效益的持续增长。值得一提的是,面对新形势、新挑战,城投集团将加速推进城投公司的实体化

运作,推动明湖周边科创人才中心集聚、东湖二期及东方生态公园开发建设,通过投资建设优质资产,为资产证券化道路奠定基础。

与此同时,城投集团还将建立自身业务体系,并以基础设施建设、土地开发、资产管理、房产开发、旅游发展、物业管理等城市运营业务为基础,进一步优化资产结构。“我们将以高质量市场化转型发展为牵引,进一步聚焦产业转型和增创民生福祉,推动集团在新的环境背景下可持续、健康发展,加快把资产优势转化为具有竞争力的发展优势,努力将其打造成平湖国有企业方阵中转型升级的标杆。”市城投集团党委副书记、总经理陈慧刚说。

### 凤凰筑巢来 民族一家亲

## 当湖打造互融共享社区治理新模式

■记者 金睿敏 通讯员 赵泽曦

本报讯 “我对小候鸟夏令营活动充满了好奇……”7月21日,在“凤凰筑巢来 民族一家亲”民族文化互融共享项目启动暨凤凰社区民族共治专项公约发布活动现场,来自凤凰社区的新疆小朋友阿卜杜·喀哈尔用稚嫩的声音说出了自己的期待之情。

在当天的“闲余市场”义卖现场,来自林埭中心小学二年级的刘欣悦正在将她心爱的书籍进行义卖。“这本《安徒生童话》是我最喜欢的书,如果你要买,我3元卖给你。”刘欣悦边说边拿起书向记者展示,她是今年小候鸟驿站暑

期夏令营中的一员,活动结束后她将与其余19位孩子共同开启为期5天的夏令营活动。自2014年起,凤凰社区小候鸟驿站活动在社区社会组织联合会、共建辖区单位和社会志愿者的帮助支持下,热心参与、有效服务下已经连续开展7年,为暑期来平与父母团聚的少数民族家庭子女组织夏令营活动,不仅解决父母们的后顾之忧,也为孩子们提供了一个寓教于乐的平台。

“小候鸟驿站”项目是凤凰社区立足社区基层,打造“民族一家亲”幸福家园的一个缩影。今年,凤凰社区在原来的“小候鸟夏令营”项目基础上进一步深化,推出了“凤凰筑巢来 民族一家亲”民

族文化互融共享项目,依托友邻善治“三网六事”工作机制,开展各种形式面向各种人群的民族文化宣讲、互学活动等,在提升各族居民的社区自治能力的同时,促进民族文化的共享互融。

社区工作千头万绪,如何让少数民族居民更好地融入社区,增进社区新居民、少数民族成员与当地居民的交流交融,向各民族居民提供规范化的服务样本是凤凰社区近几年积极探索的方向。因此,今年凤凰社区推出了“凤凰社区民族共治专项公约”,让全社区各民族居民共同参与进来,不断提升社区现代化治理水平。“我们社区有150余名少数民族

人士,涉及21个民族。此次民族共治专项公约的通过及发布,让社区的少数民族居民生活行为有了规范的同时,也不断提高了少数民族居民参与社区生活的积极性,充分体现了少数民族居民在社区治理中的互融共享共治,为建设七彩凤凰、幸福家园贡献力量。”当湖街道凤凰社区党委书记朱根华说。

近年来,当湖街道始终践行“党建引领 友善善治”的基层治理理念,不断丰富其内涵,探索新

形势下增进各民族之间感情,加深民族间交往交流交融、民族和谐共处共同参与社区治理的途径和手段,整合和重构传统邻里关系,为基层社会治理现代化和民族共治提供新的“平湖样板”。“我们将积极创造各民族群众和谐融入、同心共治的良好氛围,使少数民族居民更好地融入当地生活,营造人人珍惜民族团结、人人维护民族团结的良好氛围,增进各民族之间的感情,加深各民族间的交往交流交融。”朱根华说。

**再掀爱国卫生运动热潮 高分争创全国文明城市**

讲文明 树新风 公益广告

## 全力创建全国文明城市 大力推进金平湖新崛起

平湖市传媒中心 宣

### 导读

深1度·经济创新  
追梦奔跑新时代  
产业工人有力量

»»»»» 详见二版